

Előfizetési díj.

Helyben:

Egy évre . . .	3 frt.—kr.
Fél évre . . .	1 „ 50 „
Negyedévre . . .	90 „
Egyes szám ára . . .	10 „

Előfizetési díj.

Vidéken:

Egy évre . . .	3 frt 60 kr
Fél évre . . .	1 „ 80 „
Negyedévre . . .	1 „ — „
Egyes szám . . .	10 „

VÁCZ.

HELYI ÉS VIDÉKI ÉRDEKŰ HETIKÖZLÖNY.

Hirdetmények díj 3 haszros peit sorért 5 kr. — Többszori vagy terjedelmű Nylt térbenvaló közzététel után három haszros sorért 15 krajczár helyes hirdetésnek ártományát adatik. ||

Az előfizetési pénzek és a lap szellemi részét illető közlemények „Vác” szerkesztőséghez fő ut. 81. szám alá Vácra küldendők.

Hirdetések felvételnek a sikkta. impant. könyvnyomdáiban, a művezető által. P. 3.

Kéziratok vissza nem adatkak.

A váci tüzoltó-egylet végleges alakulására f. hó 20-án, az az a mai napon délután 2 órára gyűlést tartani szükségesnek tartván, arra a már alírt tagokon kívül minden érdekeltet a dalok helyiségre ezennel tisztelettel meghívni bátorodik a

Dalköri választmány.

A váci tüzoltó-egyletbe eddigéig következő tagok iratták be magukat:

Krenedics Ferencz. Csillon Izidor. Imrey István. Paskay Emil. Eliásy Gyula. Csák Kálmán. Ernyey János. Koller József. Szalay Endre. Beck Ferencz. Velzer Lajos. Hufnagel Imre. Bezdek János. Vadkerty Lajos. Herrl Lajos. Ulrich Ede. Prettenhoffer Alajos. Nikitits Sándor. Siráky Lajos. Lázár János. Haidfeld Alajos. Docskál Vilmos. Korpás Pál ifju. Slapák László. Velzer Lajos. Lázár István ifju. Lenésó Ferencz. Meisner Nándor. Jóó Sándor. Mandl Lipót. Tragor Károly. Neustadt Simon. if. Kresák György. Cseko Márton. Simák János. if. Korpás Pál. Kresák Ferencz. Mudrák Antal if. Pertik Gyula. Kozma Pál. Kintler Soma. Schmidt János. Perl Dávid. Deutsch Bernard. Tariczky Ferencz. Reiser Ede. Agius János. Meisner Ede.

Nő- és életkérdés!

E lap hirdetményi rovatában mely kormány-intézkedéstközzölhetünk, a nők eddig mellőzött, elhanyagolt társadalmi állásán nagy befolyással lehet.

Távirad-tanfolyam nyitattatik meg a 61. számú mára **Pesten.**

Kormányilag elismertetvén a nők munkája jogosságát, jelenleg már csak a

nőkötől függő az törekedni, hogy nemük érdekében a kínált alkalmat kiaknázzák, — az első lépés meg van téve, hölgyeink, családnyáknak nem fogják az alkalmat elszalasztani gyermekeket e tudományban kiképezetni, és így jövőjüket minden eventualitások ellen biztosítani.

Mi, kik kis városban lakva, elhagyott, árva leányainkat, — már csak miut kis városokban rendszeren a rokonsági kötelek terjedelmességénél fogva, — sem hagyjuk ugyan elveszteni; azonban azon léte, melyet nékik környéradománykép oda dobunk, sem nem biztosított, sem pedig elégségesnek nem mondható az őket folyton környező veszély elhárítására.

Csak az ön-beérszet, és az önfentartási tudat nyújt egyedüli biztosítékot, az erkölcsi súlyedés, — bukás ellen.

Mint mondánk, mi kis városban lakóknál ritkábban jön elő az idegen vagy rokoni kegyelemre szorult nőzajnik ilyenét erkölcsi súlyedése, és ha igen, — úgy inkább minden egyébként, csak az önfentartathatási képtelenség tudatából eredő gyöngöségnek nem róvjuk fel; — hanem csak egy tekintet vessünk emberi társadalmunk nagy városai, úgynevezett fővárosokba, és iszonyodva fogunk elfordulni a számtalan áldozatok által nyújtott látványtól.

Áldozatok? igen, és pedig társadalmi rendszerünknek eléggé el nem átkozlató viszásgainak áldozatai, mert megfosztottak őket a tisztességes, és a nyomortól védő önfentartathatási képességtől a nevelés, — a jótól pedig társadalmi rendszerünk által.

Az első lépés a nőnek tisztességes és nyomortól védő önfentartathatás felé, a távirad-tanfolyamok kormányi felállításával megtörtént, és addig, míg a nők egyebtől is munkajogossultak lesznek, a kijelölt utat követni kell.

Szépseg, vagyon, mint könnyen veszhető mülkönyvságok nem biztosítanak a sors csapásai ellen, — a jó-

vót nem állandósíthatják, — főleg jelen korunkban egyedül csak a szaktudományok menthetnek meg minket a kétésvőjtől; — ily szakma a táviradászat.

Ha végignézzük a legdusabb családok, sőt egyes uralkodók nevelési rendszerét, tapasztalni fogjuk, hogy gyermekeik nevelésénél sem hiányzik az úgynevezett kenyérgeserete képestől szaktudomány, — tehát nem tudnánk felfogni, miért nem lenne mulhatlan szükséges, főleg leánygyermekeiket ily szaktudományra oktanni, mely őket a nyomor ellen biztosítsa.

A nők eddigi kenyérgeserő szakmája a túl, nyomort igen, de biztos jövő nem áll, szükséges tehát, hogy olyasmire oktassuk őket, mely még akkor sem szűnjön meg táplálni őket, midőn az agkvor vagy betegség beköszönt, — oktassuk őket többi között a táviradászat, mert ez tisztességes állást, munkateheltség esetén nyugdíjt biztosít nékik.

Nő-egyletünk van hivatva arra, hogy nemcsak buzdítsa őket, sőt minden elkövessem, miszerént leány-gyermekinknek e szaktudomány megszerzése lehetővé tétessék.

A tanfolyam megnyílt, de minket azon körülény, hogy ily tanfolyam Pesten van, ki nem elégit, — a nő-egylet tehát, miután minden tagja a saját gyermekeinek érdekében megtehetné azt, ha mindjárt saját költségénis, hogy a távirászat helyben tanulhat legyen.

A kormányunk nem szabad, tekintve a munkások szükségét, nem lehet megtagadni azt: hogy ily tanfolyamok minél több helyen állítsanak fel.

Városunknak két rendbeli szerencsés helyzetét fel kell használni, e két szerencsés helyzet egyike, hogy lelkes nő-egylet, — másika pedig, hogy terjedő táviradállomása van, — e két szerencsés helyzetet felhasználva oda kell törekedni minden anyának: hogy a nő-egylet meg a kisleápolásnál, kisleá-

ovodkánál is fontosabb kérdést felkarolva, magát a kormányán testületleg köze vesse, és tekintve az amugy is növekvő fontosságú távíradó-állomást még egy távírádszáll szaporítása, — ily módon a távírázati tanfolyam Vácson is megnyitható lenne.

Mihelyt növegyetünk belátva e kiválólag nekünk való tantárgy végzetlen szükségességét, ezt a nő-iskolákban kötelező tantárgynak vétebi béte, és a felnöttekbe közül nagyobb számú lesznek kénytelenek a távírázati tanulmányozni, a kormány nem fog habozni kívánatunkat eleget tenni, és a tanfolyamot Vácson is megnyitni, annyi alánkb; mert a távírázókhá-ánnyát éppen 5 óráz; — a nők érkelesi biztosítását éppen 6 kötelező tennyyé varázsolni.

Es ha nő-egyletünk éppen az il-lető távíráz díjazását is magára vállalná, mi a tanpénzektől kárunknál sőt jövedelmefleg fedezhető lenne, úgy a tanfolyam Vácson biztosan meg lesz nyitva.

Eddigéleg a szakutudomány eljá-ritásának mi értelme sem volt, mert a szegény nőfem meg illő államhivat-ából is ki volt zárva, de most a biz-tositott nyugdíjjal egybekötött tisztessé-állás, mi e tudomány nyujtán, elég ingert adhat arra, hogy leányaink ennek eljáritásáért versenyezzenek, és hogy az anyak mint nő-egyletünk tagjai lehetővé tegyék e tanfolyam helybeli felállítását.

Hogy rövidke legyünk, mi azt in-dítványozzuk, hogy leányaink a táví-rászatban oktattassanak, — hogy egy távíráz-tanfolyam Vácson engedélyezéséért minden kö megmozdíttassék, hogy e részben, ha valaha, most legyen felkes nő-egyletünk kezde-ményező.

A zongorabillentűk ügyes ke-zelése a lélek nemestését, — a távírad-billentűk pedig leányaink jövője biz-tositását egy e ugyanazon időben igen szépen eredményezhetik.

Levelezés.

A „Vác”-lap tekintetes Szerkesztő-ségének.

Vácz utolsó számában, egy, egy bizonyos Stern József által aláírt levelet olvastam, melyben ezen levél-írón azon agódiók, hogy csekély szemé-lyemet is a megalakult baloldali bizottmány névsórában talált, mivel ő egyttől ulti nem akar; — arra csak azon szerény megjegyzésem van, ha hogy az egész megye által nagyra tisz-telt, (istenben boldogult.) Nyári Pál nem tartotta elvtagadásnak én velem a megyei központi bizottmánynál egyttől ulti s tanácskozn; — egy Stern József-nek, kit ugyan közelebről ismerni vides szerezésem, de a mint tudom-somra jutott, egy gabona-alkusz s mint maga levelében mondja, itt tartózkodik — nem lett volna elvtagadás, velem egyttől ulti — de én mindamellett ezen helyet sívesen neki átengedem, s polgártársaimnak, kik engemet anélkül, hogy én a gyűlésben jelen let-tem volna, bizalmukkal megítézték, megköszönöm, ezennel a választásról le-mondok; egyttal kijelentvén, hogy hivatkozott ísittel levélíró ural to-vábbi polemiába magamat nem bo-csátom.

Ezzel vagyok tebe szerkesztő ur-nak aláírtos szolgálja

Vác, augusztus 15. 1871.

Vit Mauó.

T. szerkesztő s kollektá!

Éppen e perczben delfántól fél 3 órákor tért nóm s két leánykám haza a gombási szállóból, egy kosarat hozván kezében, a midőn éppen a Pász-tor fele szállón túl egy lovás történt, s csakis egy lépéselőre mentem, nóm többé talán nem élte — mert a nagy szerbök a kosarát érték. — Minő a mi polikézian! Tanusítja ezen körülmény is, legyen szives e tárgyban, ha bár élesen is, egy rövid interpellatitó intézni Vácz városra hatóságához, *) mert utóbb még világos nappal sem lehet majd a határban járni, a nélkül, hogy agyonlopótesnek kitevelyen legyen bár ki is!

Isten adjon hová hamarabb városi rendezést, de erősebb közegetek is a szent cédél és törvény kivitelére. *)

Isten ámen!

Németh Ede, ügyvel.

Helyi hírek.

A királyi Vácot, a hadgyakorlatok alatt, mely szep, h közepe táján leend, meglátogaja.

A királyi napnappját nálunk is megülte, az egész innepélyből az a meg-jegyzni való, hogy a közepeletoken látható tricolor-zászlóknak élénk ellentét képeztek a vadász laktányán telenestem kidugott fe-kele-sárga zászlók.

Mi így tudjuk, hogy ha a magyar nem-zeti szán kormányfjg el van ismervé, és a paritás alapján meg kormány, sőt az ural-kodó család meglig, így a helybeli őrnagy zászlójá parancsnokát is tapintatos dolog volna hasonlót tenni és eszbe jut-latna, hogy a föld, melyen jár, a lég, melyet levezi, a kenyér mit megenni kegyveszedik,

*) Kévely baráton! nem ér ezen uraknak az interpellatitó semmit, nem így véletem eszt, de kö-veletzenem folytatott miniszterelőír. tet in-terpellatitó körösi szentelt vizét változtot. **) Amén. Szerk.

TÁRCSA.

Vándorlások az élet szin-padán.

A megvétel és gyűlölet epés kitérő-sével sáfajtszúr izgalomban tartják lelki-telünket; tömjeneznük beklinkben az örökli indulatok is. — Szeretjük bámulni a magyarság romlását, így mint a szépen a fűszéget; de ha keresztül hatoltunk a szem-nék előtt lefolyt események, az azokból merített tanúság reánk névze járva keveset érő, s jószok hiábavalóság marad.

Sokszor szíjjá rohammal vonni kereszt-ül az öröm mint a földön lelkünkön, s ha az egyikben kivül, vagy a másikkban elcsüggedtetek maradtok, a világ egyszóval itéletében szánunkra csak a szánalom él.

Ha szemét és egyes ember nem telet többet, mint a mennyit és a mennyinek mások akaraja újában nem áll, keresünk az élet rajtuk kívül, s nyugodjunk meg abban, hogy e kiesinyi-tevés is töböt ér, a sem-mit-tevésnél.

Mi nem vagyunk kritikusok. mi nem vagyunk bölcsek; de hogy magunkat mindig és mindenben a legzáróbbak példája szerint mérlegeljük, — ez nevétségés lenne.

Közmivédelmi tárgykészekün ezen leg-gyöngébb aranykorából magunkra monda-

tom, hogy mi még olvasni is csak azért olya-szuk, mert unatkozn nem akarunk. — Ál-métködni tudunk a rendithetetlen események megtömörült változatlanságán, és egy-künknek sem jut eszébe éltsésem lenni e béke és esend megvárásában.

Oh hányszor visszánzunk az elha-gyott bérce lejtőjén a fára, mely árnyas lombjaival takarta pihenő álmainkat; Oh hányszor keresi lelkünk a múltán elvesztett pontot, melyen egykor megphenni vágott, de mindig tovább-iraváb ragadja onnan az a gondolat, hogy hátta ott messzebb jobb lesz megphenni, — talán ott szebb az élet, s a messzeségben szebb a táj.

Mikor már minden elhagyni készül bennünket annyira, hogy már reményünk is alig merülnek fel a reánk nevezülő csapás-ok, alatt legbiztosab őrizer ezen utolsó vigasztaló kínes megemtetésére az, ha mi hagyjuk el a helyet, mely szemvelésün-kei folytonos elevenségben tartja.

Igy jártam, vándorlótam én is, — hol, hol nem, denique hogy most újra itthon vagyok; s mert máis alábbban Pirots Pista ba-rátunk nyugtalan szellemeként, nyugodni és sem tanultam meg, elmondom nyíjas ol-vasóinknak új vándorlómat.

Jártam, és pedig messze földön, kis és nagy városoknál át szágulda a gőzör ha-talmas járárvén ide oda. Nem szót és nagszerű látványosságokról, melyek, mint

egy magasabb regióba csatlák lelkenet; ha-nem valamennyire fogékony képzelő tehete-ség vezetett tollamra leírom egy szomszéd vidéki városban tett élményeim.

Győr, az úgynevezett kis Duna jobb partján a Rába és Rábca folyók beömlésé-nél, jelentékeny vidéki város hazánkban. — Élénk gabonakereskedése van, ehhez még élénkdebben gazdálkodik polgárokai bir. — Eltekintve az ó-árvas egyházain közpökrü épületeit, s kanyargás utcaikkal még kö-veletlen maradt alkatonáiból, megphatjuk, hogy egészen véte e város az elfogulatlan szemléelő előtt minden keltekekkel el van látva, melyek jóvót emelhetik. — A vá-lóságos Győr, újabb városrésze, valamint az új városnak nevezett Győr és ehhez még Győr-sziget is csupa egykezeztet mutat a nagyvárosodás felé.

Az utzák pompásan vannak traci-rozva, egynemelyike amerikai mintára be-látatottan háziorakkal egyes irányban metszi át a várost, s az elképzelt poros utak nélkül kellemes látvány nyújt.

Vannak csupa háza, multató kertjei, szép teret, igen szép színház, szin-ház és néhány meglehetesen remek, szente-kekt ábrázoló emlétköve.

Szóval, itt már áll hínyzék egyéb-b mint egy jobb szellem.

A város társadalmi cédél szintén ele-ven ugyan, de itt is azt vettem észre, hogy

magyar; sőt a gázsínak is melyet havonként felszper, 30%-je, szintén magyar.

A mi rakétázat illeti, ez tekintve a multkori tüzéret, nem a városba, s a lakonyas szűk tere nem arra való, ha mi a tiszt urak hamuszórára számítanak, ez többé történni nem fog — ő felsége nevenajza nem azért van, hogy polgártársaink vagyonát veszélyeztessék, a lojalitásnak is meg van a maga határa. —

A váci m. k. távirány-állomás forgalmi kimutatása 1871. június havának (eladottat 501-, megérkezett 550-, összesen 1051 sürgöny, vagyis 324 sürgönynél több mint 1870-ik év június havában.)

Önsegély-egylet alakult, alap-szabályai a ministeriumtól már vissza is jöttek helybelyhova — az első 75, mely az egylet czélját tünteti fel, így hangzik:

A takaréksági hajlam ébredése és szilárdítása, előlegek és kölcsön által kölcsönös felelőség és különösen oly vállalatokra melyek verseny nélkül állnak, a hitves és a nyakos társaságok nyertése czéljából Vác városában egylet alakul: Polgári kölcsönös segély-egylet czim alatt, melynek tagja lehet: minden önálló üzletben, iparos és földműves.

Élvölte helyiségen tartott községi napki ízen ének volt, a vendégek között láttuk Pirk József kép viselő urat is kedves megjével: — e hát arról leendő nevezetes, hogy Mr. y István úr a tüzoltó-egyletre kiállított felhívást küszöbe, és azonnal áll, mond negyven tagot aláírta, a tüzoltó-egylet eszméjét szép tette által életre hozta.

A zenére megjegyezzük, hogy a város nadrag helyett jobb lenne hangjegyek venni, és, és, és, — — — tanulni.

Mi szépen tudjuk az egyletek sőt az egyletek élén álló igazgató választmányának hivataát szem előtt tartani. — A váci főlegletnek lövészet és ezzel egybekötött társas életi vigalmak a czéljai; az egylet élén álló választmány pedig arra való, hogy az egylet czéljainak megfelelően az egylet dolgairól intézkedjék; mégis: az igazgató választmány tudta nélkül aranyos három rendűt, premiumot tűz ki a főleglet elnöke tükérésre, míg a lövészet terén a legnagyobb hanyagság tapasztalható, — ha tekerőegyletet akar a főlévész ur alakítani, mi is beírjuk magunkat; de míg ez főleglet lesz, addig kérjük

szépnek maradjunk az egylet rendeltetésénél, — és a mi fő. respectáljuk a saját magunk által alkotott szabályokat. Quo usque tandem abutere Caelina patricia nostra! Mikor is lesz az a szabályok értelmében még Julius hában tartani kellendőt közgyűlés ???

A váci takarékpénztár július havi forgalma.

	Oestr. ért.	ft.	kr.
Bevétel:			
1. Június havi készpénz maradvány	28069	61	—
2. Fedek betételei	50779	85	—
3. Jelelőgi tőkek, váltók és előlegek után bevett kamat	4384	79	—
4. Tartaléktőkek után bevett kamat	81	00	—
5. Különfélék sőt	41	80	—
6. Vissza fizetett váltókból	11674	41	—
7. " előlegekből	9032	—	—
8. " jelt. tőke	10	—	—
9. Könyveskedőiből	16	26	—
10. Késedelemi Kamat (szét 137.82) tart.	—	137	87
	218348	19	—
Kiadás:			
1. Kölcsön váltókra	130962	—	—
2. " előlegekre	6874	—	—
3. Vissza fizetett betételekre	54910	—	—
4. Kifizetett folyó kamat	—	12	77
5. Tisztai fizetésekre	311	64	—
6. Negyedévi házábr	92	75	—
7. Keresési költségek	67	49	—
8. Kölönfélékre	24	14	—
9. Készpénz maradvány	35101	35	—
	218348	19	—

Kisvárosi celebritások jelmondatai gyűjti és koronkint kiadja:

Majoros Ferke.

Nr. 29. Nem írom be magamat a tüzoltó-egyletbe, mert én paraszt viskóját nem oltom, ha úr háza ég, majd ott leszek.

Herezeg Czernásy Ferencz.

Nr. 30. Nem írom be magamat a tűzoltóegyletbe, mert én kaputos ember háza ég, majd ott leszek.

Konkoly Frc.

Nr. 31. Ha minden üdös dolognál csak is az én druszám lesznek reaktionáriusok, úgy kikereszteltem a nevemet és leszek Majoros Pál, — Pál? nem, — ez is az; — Márton? nem — ez is az; — János? nem, — ez is az; — Ignác? nem, — ez is az; József? nem, ez is az; — Jakab? ó szent Jakab, csak ne lennél oly onimotus kereszt név! — — — nem; felsopok keresztm drussjainak!!! és leszek: *Majoros Gyula.*

Nr. 29. Okos emberek voltak elődeink mégis, hogy a városház felét keményen építék; legalább lehet a falakra borsót dobálni. Ezt én mondom *én la Majoros Ferke,* legyek én is kis városi celebritás!

Nr. 30. Ki akarhat ennek a városnak rozsat, ha az nem, a ki minden közügyit hibát üvegharang alá helyez? *Barbarossa*

Nr. 32. Sanctus Aurelius Kecs-kemétiensis ora pro nobis! — hol vannak a te krónikáid?!! *Barbarossa*

Nr. 29. Láttál egyenes kifit? nem? hát váci egyenes köz útakat? nem? de váci köz útak csak láttál? igen is láttam, sőt vámot is fiztetem azért hogy fazekas szekeremnek szerencséje lehetett rajta fel, akaram mondani ledőlni. *Sluysceek Janó.*

Nyilt tér.?)

Van Vácson egy igen kedves, jószívú magyar, ki 60 ft kölcsön után hetenkint csak 1 ft kamatot vezet, és a mellet még igen jó kezesek között is kegyeskedik válogatni, figyelmzetem reá néha-néha megszorult

*) Ezen sorokban közölt te kért nem vállal felelőseget a szerkesztő.

kaszt-szellem uralodik, mely a hazánkban divatos szellemmel kitartva megosztja e különben kedves várost dvezhetőségétől.

Van Győrnek társalgó köre, a hol ugyan pártszínezet nélkül illan képviselve a megye és város notabilitásainak névsorát, s a kör közművelődési irányu meglepett, de nem találhatom őt s pedig keresem azon zamatot, mely az egyneknek és párt értelemben az egyneknek között uralodik. — az érdeket nélkül ösztönözött. — A mennyire Győrnek anyagi emelkedése meglett, annyira tövözött azon kast hatalom vasnyomása alatt nyögő akarat korlátokból a melyek úgy látszik, még mindig zsilbaszólag hatnak szellemi emelkedésünk számbanb fejlődésére. Volt Győrnek és pedig jó híresen álló dalköre, — de szétszórt, — van most tüzoltó- és tornaegetlet; de az is aligha nem néz azon szomorú sorsnak elé, hogy minden buzgalom mellett egy szép napon megsemmisül, az is megmondhatnám, — miért, — hanem az az egyenlenség szóval, mely a mi kisebb köreinkre ítélke lebel, felkardok.

Felragaszkodik leolvashattam az utca-sarkokon azt is, hogy Győr jótékony egyleteket se nélkülöz, de hogy ezek irányai és feladataikkal velünk egy elvet valának-e, hogy társadalmi hivatásuk s közművelődési törekvésük nem zárna-k ki keblekbeli egész osztályokat, arról azon onimotus szem-

pontból se győződhettem meg, mivel a fajgyűlölet dermesztő hatásán mindenütt alkalman volt tapasztalni. —

Összehasonlítva a mi társadalmi mozgalmainkat a győriekkel, ha egyik szempontból nézve a város törekvésai, a másikból, mely szellemi részesül egészíthető ki belől, mely bátran állhatott, hogy mi előnyben vagyunk. Egy vidéki város felvirágzásánál lényeges feltétele az anyagi élet akadálytalan fejlesztése, de a mi erre jótékony és egészen kiegészítő, az a szellemi elevenség által fontartóbb valóságos fejlődési állapot lehet. —

Mi váciak is bírnánk eszközökkel emelni a város anyagi és szellemi jólétét, de nálunk a de... szecska a Győr városára elmondott hátrányokkal mindenütt körül jár. — Ha vannak számos jótékony és közművelődési irányu társulataink, nincsenek jól gazdálkodó polgáraink, városunk anyagi felvirágzása pang, s arra a kinek méréségsé volna e hitvány állapotot megváltoztatni, reá mondanék a romai átkokat. —

Vándorliff.

Pokol sötét . . .

Pokol sötét bolygó e föld, Múltó lakóhoz;

Egy rablóként orozni jár A nap sugárhoz.

Rablott sugár s fényűzőnben Hőmpölygött magát, S gyorsan fordult, hogy elrejtse Sötétét oldal!

Mint mi, oly ámitó e föld, S elbiztosítgában Fénylőnek hirdeti magát A csillagok honában.

Lopott fényben hőmpölyg fent E poklok csillaga; — S e büntányt fényvel fedi, Bár sötétség anyagla.

Önzést lehel ról lépköre, — S minden mi benne él Sötét az önzés szenyrol, — S csak érteknék él.

Ne várj önzetlen hű kebelét, A bűn e légben van. Sós tengerben élő halmak — — — Mindig sós ize van.

Gyula.

polgártársaimat, — különben az Isten sokjág dítesse . . .

Sz.

Nyilvános köszönet.

Szöllőinket ez időn az újonnan keletkezett általános elemi biztosító banknál, melyet Váczon Kintzler Soma ur mint ügynök képvisel, biztosítottuk. Minthogy pedig e hó 4-én jégverés által károkat szenvedtünk, s a kár nekünk minden kellemetlen utánjárás nélkül, Kintzler Soma ur mint ezen bankunk megbízottja által egészen, minden levonás nélkül kifizetett. Indításra ezen intézet loyális eljárása által, nem mulasztadjuk, úgy Kintzler Soma urnak, mint ezen intézet igazgatóságának legmelyebb köszönetünket nyilvánítani. —

Vác, 1871. aug. 18.

Szeplás József, m. k.
Strössner György, m. k.

Szerkesztői üzenet.

T. M. úrnak helyben. Kívánság szerint intézkedünk a kézirattal, a lapot pontosan kaja-e legyen? mert meg kell vallani, a héson tett előzárás mindig semmi hátránnyal szolgált járn. — ha még most sem kapná rendezés, ház a szükséges intézkedést megtettük, úgy ezennel feljogosítjuk azt kibővíteni.

Zádor Kálmán úrnak. A talányt adjuk, csak a sor róla kerüljön; a beklódott cikket azért nem adhatjuk, mert ellenkező bizonyítással, mit bizonyítani akar, és így még szerkesztőjainal sem lehet rája segíteni.

Reiser Béla úrnak Bóny. Kívánság szerint intézkedünk.

Helyeti előzetesünket több reklamáció folytán tett gyökere vizsgálat után meggyőződöttünk, hogy károsodunk pontosan eljárunk dolgunkban, hanem korra reggel kezdvén meg a seftőhársítást, több helyen a lapot részint a cseledek, részint a szonaszólok téliát az ill-ötöket, intézédjünk, hogy így cseleken megvizsgálható kezembe tételtessek le a lap átadás végett.

A. V. úrnak helyben, névtelen közleményeket el nem fogadhatunk, a mellé csatolt I firtal tessék rendelkezni, és tudomásunk venni: hogy használatú közleményeket díjtalan közölünk, és hogy csak a nyilatér és a hirdetések vannak díjazás alá vetve.

Zay László úrnak Pástón. — Talán csak nem megalatál? — mit te gyakran mondál.

Bécsi börze távirata aug. 19-én.

Arany	—	—	578
Erlést	—	—	119.90
Nemzeti kölcsön	—	—	70.90
1860-ki államkölcsön	—	—	—
5%, metalliques	—	—	60.75
Bankrézvények	—	—	709. —
London	—	—	130.65
Hitelintéz. részv.	—	—	292.40

Sakkfeladvány és szőrejtvény.

Lóugrás szerint fejtendő meg.

Ifj. Várászéji Gusztávótól.

re-	szóc-	i-	va-	e	gő-	nyí	Vodl
in	le-	ád	tok	szo-	gyok	vagy	szem,
kis	Te	ka	ra	e-	mák-	el	na-
ként	ja-	gyin-	nyí	Há-	a-	viz-	cah-
tek	gü	zad-	Végy	szem-	röd-	gyok	fe-
Sholt-	ge-	mel	re.	föld-	jem,	ó	ből
ta	kin-	ha	ve-	szek,	Mil-	re.	el
i-	szok	Egy	te-	Jaj!	nem	le-	li-

A 29-ik számban közzétett sakkrejtveny megfejtése ez: Azon sziv, mely igazan szeret, csak egyszer tud szeretni s csak egyszer csatlóthatik. *Hagyó Károly.*

Helyesen fejték meg: *Schröder Izabella* k. a. és *Szokoló Gusztáv*, *Portner József*, Ifj. *Várászéji Gusztáv*, *Hlancsba Lajos* urak, előzők *Portner József* ur neve huzatván ki, a könyvet elküldték.

Felolós szerkesztő: **ÉLIÁSSY GYULA.**

H I R D E T E S E K.

Pályázat.

A nmgm. kir. kereskedelmi ministerium f. hó 8-án 9411 4133 IV. sz. a. kelt rendeleténél fogva f. év september 1-én egy távirda-mellékállomású tanfolyam nők számára Pesten fog megnyitvatni; a felvételi feltételekről bővebb tudositás az alólírt m. kir. távirdaállomásnál nyerhető.

A folyamodványok f. hó 25-ig a pesti m. kir. távirda-igazgatóságánál nyujtandók be.

A m. kir. távirda állomás Váczon, 1871. évi augusztus **Paskay Emil,** állomás főnök.

Árlejtési hirdetmény.

Vác város hatósága részéről közhírré tétetik, miszerint a város utczáinak kivilágításá vállalkozás utján f. é. october 1-ső napjától kezdve három egymást követő évre, vagy is egész 1874-ik évi september végeig bérletbe bocsátatik, mely tekintetbe f. é. augusztus 21-én délelőtt 9 órakor a városház tanácstermében árlejtés fog tartatni, — minél fogva mindazok, kik vállalkozni kívánnak, tisztelettel felhivatnak, miszerint bizonyítványokkal, s bánatpénzzel ellátva jelenjenek meg, — az árlejtési feltételek a városi jegyzői hivatalban megtekinthetők.

Kelt Váczon, 1871. julius 31-én tartott tanács-ülésből.

Regele Károly,

tanács-jegyző.